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Licenza

Copyright © 2024 – Faboci Srl. 

I collaboratori sono elencati nella sezione successiva. Il presente documento può essere distribuito e/o 
modificato secondo quanto previsto dalla licenza Creative Commons Attributione-Non commerciale - 

Condividi allo stesso modo (http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.it), versione 4.0 o 
successive.

Tutti i marchi citati nel documento appartengono ai legittimi proprietari.
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Come funziona il riempimento automatico

Il riempimento automatico è la possibilità di compilare velocemente le celle di una riga o una colonna 
senza dover scrivere direttamente in ognuna di esse.

Vediamo come funziona attraverso un esempio:

1. Cliccare su una cella dalla quale far partire la numerazione e scrivere il numero 1;

2. Cliccare il tasto Invio sulla tastiera;

3. Tornare alla cella dove è stato scritto il numero 1 selezionandola con un clic del tasto sinistro 
del mouse;

4. Portare il cursore nell’angolo in basso a destra della cella appena attivata e attendere che 
prenda la forma di una croce;

5. cliccare sulla croce con il tasto sinistro del mouse e tenendo premuto, trascinare in basso fino al 
raggiungimento del numero desiderato (es. 7).

Attraverso questa semplice operazione, vediamo come in pochi secondi siamo riusciti a riempire le 
celle senza dover scrivere.
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Figura 1: Riempimento automatico



In questo esempio abbiamo seguito una numerazione consecutiva, ma è possibile usare questo 
metodo impostando l’intervallo da seguire:

1. cliccare sulla cella A1 e scrivere il numero 0;

2. cliccare sulla cella A2 e scrivere 3;

3. premere Invio;

4. selezionare entrambe le celle in cui abbiamo scritto (A1 e A2);

5. posizionare il cursore nell’angolo in basso a destra della seconda cella (A2), attendere che 
prenda la forma della croce, premere il tasto sinistro e trascinare lungo la colonna fino alla cella 
A11.

Attraverso questo breve esercizio, abbiamo visto come Calc abbia compreso il meccanismo di 
numerazione che abbiamo scelto e completato la serie della tabellina del 3 impostata.
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Figura 2: Tabellina del 3 con riempimento automatico



Il riempimento automatico funziona anche con i giorni della settimana e i mesi dell’anno (anche con 
l’abbreviazione a tre lettere, es. lun/mart oppure gen/feb).
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Figura 3: Riempimento automatico giorni e mesi in abbreviati
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